



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Стали известны объёмы дорожного строительства в Чайковском в 2019 году



В Чайковском в этом году в рамках утверждённого дорожного фонда будет отремонтировано 17 дорожных объектов.

Как сообщили в отделе реализации программ Управления строительства и архитектуры города Чайковского, сумма средств привлечённых на проведение ремонтных работ составляет почти 70,3 миллиона рублей, доля местного бюджета – 10 %.

В перечень объектов вошли 3 дороги в городской черте: ул. Вокзальная (круговое движение); ул. Кирова; ул. Речная. Также запланировано продолжение ремонта автомобильной дороги «Чайковский – Ольховка» в сторону промзоны. Стоимость ремонта указанных объектов составляет почти 32

миллиона рублей.

В 2019 году будут отремонтированы и дороги в сельских населённых пунктах: ул. Новая в с. Зипуново; ул. 25 лет Октября в д. Засечный; улицы Центральная и Запрудная в д. Марково; ул. Молчанова в с. Альняш; ул. Заречная в д. Малый Букор; улицы Молодёжная, Новая и Камская в с. Ольховка; улицы д. Ольховочки; участок автомобильной дороги по ул. Центральной в с. Уральское; ул. Мира в д. Гаревая, ул. Мерзлякова в с. Завод Михайловский, ул. Светлые ключи в д. Карша.

Кроме того, в перечень ремонтируемых объектов вошли 4 межселенные дороги: «Ваньки – Вассята»; «Ваньки – Степаново»; «Фоки – Уральское – Зипуново»; «Засечный – Векошинка». На ремонт этих автомобильных дорог выделено

чуть менее 30 миллионов рублей.

Стоит отметить, что ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения проводится в рамках мероприятий предусмотренных муниципальной программой «Муниципальные дороги». Также в 2019 году в качестве «бонусов» за объединение территории Чайковский городской округ получит дополнительные краевые средства на ремонт дорог. Перечень объектов и точный объём региональной финансовой составляющей в настоящий момент уточняется.

Напомним, в 2018 году в Чайковском, благодаря региональной поддержке отремонтировано 14,183 км на 12 участках автомобильных дорог. Стоимость ремонта составила почти 75 миллионов рублей.

Тимур КАМОВ.

В ЧАЙКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Парламентский год стартовал

Двадцать третьего января состоялось первое в этом году заседание Чайковской городской Думы. В его повестку дня было включено восемь вопросов, которые были оперативно рассмотрены депутатами – на это им потребовался один час.

Дольше ожидаемого продолжалось рассмотрение третьего пункта повестки дня, связанного с порядком создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Чайковского городского округа. Потребовалось пояснение прокурора, а предложенные в проект решения поправки большинством депутатов поддержаны не были. А вообще необходимость рассмотрения вопроса возникла с вхождением в состав Чайковского городского округа бывших сельских поселений му-

ниципального района.

Затем депутаты утвердили порядок определения цены продажи земельных участков, находящихся в собственности городского округа. Начальник управления земельно-имущественных отношений Лариса Елькина пояснила, что это делается с целью повышения эффективности распоряжения ими – в этом вопросе территория не опережает край, но и не отстаёт от него.

Из рассмотренного на том заседании можно остановиться и на утверждении положения о компенсации за время осуществления полномочий депутата Чайковской городской думы. В этом вопросе возникли некоторые разночтения, для разрешения которых депутатами было подготовлено четыре варианта решения.

Следующее заседание городской Думы состоится 20 февраля.

Николай ГАЛАНОВ.

РЕКЛАМА

- ДЕРЕВЯННЫЕ ЕВРО-ОКНА
- МЕБЕЛЬ, ЭЛЕМЕНТЫ ИНТЕРЬЕРА
- ЛЕСТНИЦЫ (СОСНА, БЕРЕЗА, ЛИСТВЕННИЦА)
- ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ, БАННЫЕ ДВЕРИ
- ПИЛОМАТЕРИАЛЫ (БРУС, ДОСКА, РЕЙКА и т.д.)
- ПРОИЗВОДСТВО И СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ, БАНЬ, БЕСЕДОК ИЗ БРЕВНА И БРУСА



• КРАСОТА И ТЕПЛО НАТУРАЛЬНОГО ДЕРЕВА •

www.kaskadles.ru

8-922-649-01-89

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ К НАМ В ГОСТИ В ВЫСТАВОЧНЫЙ ПАВИЛЬОН НА ПЕРЕСЕЧЕНИИ УЛ. СОВЕТСКАЯ И ОБЪЕЗДНОЙ ДОРОГИ НА ПЕРЬ

РЕКЛАМА

МАСТЕР ОКОН
КАЧЕСТВО - РЕЗУЛЬТАТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
e-mail: nr.ooo-master.okon@mail.ru

ТЦ «БРАВО», Речная, 1 (цокольный эт.), тел. 8-34241-4-97-37
8-922-335-30-32
<https://vk.com/club90087422>

- ОКНА • БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ
- ВОРОТА • РОЛЬ ВОРОТА • РОЛЬСТАВНИ • ШЛАГБАУМЫ
- МЕЖКОМНАТ. ДВЕРИ • РУЛОННЫЕ ШТОРЫ • РОЛЛАЙТ
- ЖАЛЮЗИ • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ремонт и обслуживание пластиковых окон | рассрочка до 6 месяцев | пенсионерам скидка

ВНИМАНИЕ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«ОГНИ КАМЫ»
на I полугодие 2019 г.

Успей купить до 31 января 2019 г.

ОКНА RENAU
прямо с завода

- Без посредников
- Без переплаты
- Без задержек

40% СКИДКА

Рассрочка 6 месяцев, без участия банка

Finmark
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ.
ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ!

ул. Ленина, 2
Звоните: 3-77-66
8(922)335-10-07
FINNMARK.RU

птицефабрика®
ЧАЙКОВСКАЯ

Обращаться:
Чайковский район, с. Фоки
Справки по тел.:
8(34241) 5-23-05; 58-588

В ПРОДАЖЕ КУРЫ И БРОЙЛЕРЫ!

ЗАО «Птицефабрика Чайковская» реализует в рабочие дни с 8-30 до 16-00 час.

- КУРУ-НЕСУШКУ СТАРШЕ 17 МЕСЯЦЕВ;
- ПОДРОЩЕННУЮ МОЛОДКУ;
- ПОДРОЩЕННЫХ БРОЙЛЕРОВ.



Губернатор Прикамья провёл кадровые перестановки

Заседание Правительства Пермского края началось с кадровых перестановок. Глава региона Максим Решетников провёл изменения в составе кабинета министров.

– Роман Кокшаров обращался ко мне ещё в прошлом году с просьбой уйти на отдых. Но были запущены процессы объединения в территориях, поэтому я попросил Романа Александровича довести первый этап до логического завершения. Сейчас можно сказать, что первые объединительные процессы прошли в понятной для муниципалитетов форме, проделана большая работа и поставленные задачи выполнены, – отметил губернатор и пояснил, что вопросами территориального развития займётся депутат Законодательного собрания Пермского края Александр Валерьевич Борисов. Как подчеркнул губернатор, Александр Борисов знаком с территориальной повест-

кой, проблемами и задачами: имеет опыт и управленческой работы – руководил территорией.

Глава Пермского края сообщил, что также по собственному желанию пост министра территориальной безопасности покидает Андрей Викторович Ковтун. Он переходит на работу в ведомственную структуру, которая будет заниматься вопросами пожарной безопасности, – это направление очень для нас важное.

– В работе министерства территориальной безопасности будет необходимо сделать акценты на взаимодействие с правоохранительными органами. У нас запланировано много мероприятий, в них важна координация действий. На должность министра территориальной безопасности назначен Ришат Тагирович Ибрагимов, ранее замещавший должность заместителя руководителя Администрации губернатора Пермского края, заключил губернатор.

За 2 года в Прикамье отремонтировано более 290 км дорог

Министерство транспорта Пермского края подвело итоги реализации федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» на территории Пермской агломерации. За 2 года в рамках программы было отремонтировано более 292 км дорог, из них 142 км – в 2017 году, ещё 150 км – в 2018 году.

Ранее губернатор Пермского края Максим Решетников подчёркивал высокую эффективность реализации проекта «Безопасные и качественные дороги». На дорогах Пермской агломерации ощутимо сократилось количество ДТП. За два года из 160 аварийных очагов устранено более половины. При этом глава региона особо подчёркивал важность содержания дорог в нормативном состоянии. По его словам, улучшение состояния дорог напрямую влияет на безопасность жителей и на уровень жизни в регионе.

Финансирование программы за

два года составило 4,2 млрд рублей, из них 2 млрд – из федерального бюджета. По информации краевого ведомства, за два года в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» было отремонтировано 153 дорожных объекта, 3 из них являются переходящими с вводом в этом году: 2 объекта капитального ремонта на ул. Уральской и реконструкция ул. Героев Хасана.

Среди наиболее знаковых объектов, которые были построены и отремонтированы за 2017-2018 годы, – транспортная развязка на подъезде к пермскому аэропорту, Вторая очередь Восточного обхода, ремонт шоссе Космонавтов. Также были отремонтированы дороги в Краснокамском районе, Добрянке и Пермском муниципальном районе.

С этого года Пермский край вошёл в национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Основное его отличие от программы «Безопасные и качественные дороги» в том, что в него вошла вся сеть региональных дорог края.



Глава региона наградил, отличившихся при спасении людей на пожаре

21 января губернатор Прикамья Максим Решетников вручил памятные подарки пермякам, которые помогли спасти людей из пожара в бизнес-центре на ул. Монастырской, 12, до приезда пожарных. Напомним, 17 января в 14 часов 10 минут в пожарную часть Перми поступило сообщение о задымлении в бизнес-центре «Бажов». По информации краевого главка МЧС, всего было спасено 15 человек, 50 человек эвакуировано из здания.



Награды вручены Юрию Попову, Олегу Изгагину, Сиражутдину Абдулгаджиеву, которые с помощью ручной строительной лестницы спа-

сали беременную женщину, а также Дмитрию Лиферову и Алексею Ваганову, которые в условиях сильного задымления вывели людей с горящего этажа. Позже они оба также помогли спустить спасённую женщину с козырька подъезда здания на тротуар.

Сейчас в медицинских учреждениях находятся четверо взрослых и родившаяся девочка. Один пострадавший в реанимации, состояние троих взрослых и новорожденной – удовлетворительное.

Губернатор Максим Решетников поблагодарил земляков за неравнодушие, храбрость и умение принимать решения в экстремальной ситуации.

– Для меня большая честь лично от себя и от всех жителей края поблагодарить вас за проявленное мужество, за то, что смогли сориентироваться в критической ситуации и повели себя именно так. Знаю, что двое из вас в прошлом были пожарными – думаю, это во многом сыграло свою роль, – отметил Максим Решетников и пожелал спасателям успехов и семейного счастья.

Пермский губернский оркестр отправится за границу

26 января Пермский губернский оркестр уезжает в Германию на самый крупный в Европе фестиваль военных и духовых оркестров. За месяц гастролей коллектив даст 17 концертов в 12 городах Германии. Европейская программа будет презентована пермякам 23 января.



«Классика. Пермский период» — так называется новая концертная программа-дефиле Пермского губернского оркестра, которую коллектив представит на Международном фестивале военных и духовых оркестров Musikparade в Германии. Этот фестиваль является самым

престижным фестивалем духовой музыки в Европе. Он представляет собой большой концертный тур по городам Германии, в котором принимают участие лучшие духовые оркестры мира.

Дефиле духового оркестра – это особая форма музыкально-хореографического выступления. Она включает в себя единую драматургию всего «спектакля», связывающую музыку и хореографию.

Уже девятый раз Пермский губернский оркестр покажет в Европе концертную программу, состоящую из музыки русских композиторов. В новой программе Оркестра прозвучат произведения А. Бородина, С. Прокофьева, А. Хачатуряна, П. Чайковского.

С 1 по 24 февраля оркестр даст 17 концертов в 12 городах Германии. Ожидается, что в общей сложности количество зрителей превысит 100 тысяч человек. Особенно стоит отметить, что 23 февраля, в День защитника Отечества, Пермский губернский оркестр выступит в Берлине.

В Перми открылась выставка к 75-летию снятия блокады

В Музее истории Индустриального района г. Перми на площадке «Детско-юношеского центра «Рифей» открылась выставка «900 дней мужества». Временная экспозиция приуроченная к 75-летию снятия блокады Ленинграда.

На выставке представлены копии материалов из фондов московского Музея Победы. Экспозиция представлена по договору о сотрудничестве в рамках федерального проекта «Территория Победы».

Посетители могут увидеть плакаты и графические работы, созданные художниками блокадного Ленинграда. Уникальные фотоматериалы из фондовых коллекций Музея Победы помогают проследить исто-

рию героической обороны, начиная от сообщения о начале войны и заканчивая материалами о восстановлении города после праздничных залпов 1944-го года.

Ленинград, выдержавший смертельную схватку с врагом и преодолевший все тяготы блокады, стал символом мужества советского народа.

Выставка продлится до 3 февраля.



Из записей следует...

Начальник отдела ЗАГС Светлана Поле-таева на аппаратном совещании в администрации города рассказала о деятельности отдела в прошедшем году.

По словам Светланы Васильевны, в 2018 году составлено 3663 акты записи. Из них, в частности, следует, что имела место естественная убыль населения в 182 человек: 1068 родились, 1250 скончались. По сравнению с 2017 годом возросла смертность, увеличилось число перемен фамилий и усыновлений, снизилось число родившихся, количество браков, разводов и установлений отцовства.

Статистика свидетельствует, что за три года (с 2016-го по 2018-й включительно) число родившихся снизилось с 1436 человек до 1068, умерших – с 1281 до 1250, количество зарегистрированных браков возросло с 649 до 664, а разводов – уменьшилось с 482 до 422.

По сравнению с 2017 годом количество полных семей, в которых родились дети, сократилось с 1177 до 993. Девочек родилось больше, чем мальчиков – 541 против 527 (годом ранее ситуация была противоположной). Количество случаев установления отцовства сократилось резко – с 264 до 195. Меньше стало и усыновлений – 16 против 20.

Что касается возраста матерей, то в 2018 году наибольшее количество родившихся малышей – 507 – приходится на долю женщин в возрасте от 31 до 40 лет. Они чуть-чуть опередили своих более молодых «коллег» (в возрасте от 21 до 30 лет), у которых в активе 503 младенца. Есть и женщины, родившие после 40 лет – таких героинь 36. У четверых новорожденных матери не достигли совершеннолетия (годом ранее несовершеннолетних матерей было 14).

Немного грустной статистики. В 2018 году уменьшилась смертность детей в возрасте до одного года – скончались двое. Умерших среднего работоспособного возраста (от 21 до 50 лет) сравнительно немного – 13% от общего

количества умерших (172 человека). Большая часть ушедших – это люди в возрасте от 51 до 85 лет: 889 человек (71% от общего числа).

Причины смертей: сердечно-сосудистые заболевания (455 случаев), онкология (168), болезни органов пищеварения (47), заболевания органов дыхания (34), прочие (ДТП, алкоголизм, убийства, самоубийства, несчастные случаи) – 536, ВИЧ (10). Всего – 1250.

Количество браков и разводов и их соотношение тоже относятся к важным демографическим показателям. Если в 2017 году на 767 браков пришлось 444 развода, то в 2018-м – на 664 брака пришлось 422 развода (в этих семьях – 319 детей). Число браков сократилось гораздо значительнее по сравнению с разводами.

Менее года совместно прожило 7 пар. От одного года до 5 лет – 66, от 6 до 10 лет – 78. От 11 до 15 лет – 2. Свыше 15 лет – 31 супружеская пара. Чаще всего и мужчины и женщины разводятся в возрасте от 25 до 39 лет. В возрасте от 40 до 49 лет чаще инициаторами развода становятся женщины, а в возрасте от 50 до 60 и более лет – мужчины.

Восьмого июля 2018 года с целью сохранения стабильных семейных отношений и сокращения количества разводов Чайковский отдел ЗАГС участвовал во Всероссийской акции «День без разводов». В этот день не осуществлялся приём заявлений на расторжение брака и оформление регистрации расторжения брака, а также была организована консультация психолога.

Совместно с Центром развития ребёнка «Я САМ» ЗАГС участвовал в реализации проекта «Учимся быть родителями», в котором приняли участие 210 семей. В его рамках с родителями было проведено 6 круглых столов (в том числе – «Как научиться быть родителям», «Домашнее воспитание или детский сад», «Роль папы в воспитании»), 3 мастер-класса, курсы начинающих родителей (7 циклов по 7 занятий). Каждая участвующая семья получила консультации по семейным отношениям и другим вопросам.

Николай ГАЛАНОВ.

С 11 по 13 января в городе Березники проходил I этап VI Кубка Пермского края по спортивному туризму в закрытых помещениях. Наш город на этих соревнованиях представляла команда Чайковской станции детского и юношеского туризма и экологии (СДЮТЭ). Чайковцы первенствовали в одиннадцати из восемнадцати дисциплин! Возглавлял нашу дружину численностью в сорок человек Михаил Герасин.

Состязания проводились в трёх возрастных категориях, в каждой из которых чайковские туристы завоевали заслуженные награды.

Победили всех и вся

В младшей возрастной группе:

– в дисциплине «Дистанция пешеходная» в личном зачёте первенствовали Артемий Васюков и Анна Бусаргина. Ольга Юркова заняла второе место.

– в той же дисциплине, но уже в связке, сильнейшими стали уже знакомые нам Артемий Васюков и Анна Бусаргина. Замкнули тройку сильнейших Ольга Юркова и Дарья Бубнова.

– не было равных чайковским спортсменам и при прохождении пешеходной дистанции в составе группы. У девочек первенствовали Анна Бусаргина, Дарья Бутенина, Полина Шмыкова и Елизавета Калабина. Никто не смог составить конкуренцию и представителям сильной половины человечества – Владиславу Бабушкину, Даниле Давлетшину, Дмитрию Кустову и Артемию Васюкову. А четвёр-

ка в составе Ольги Юрковой, Марии Ичетовкиной, Дарьи Бубновой и Варвары Загайновой поднялась на вторую ступеньку пьедестала почёта.

В средней возрастной группе:

– в личном зачёте Владислав Горшенин стал третьим, а Ульяна Коробейникова – второй;

– в связке Ульяна Коробейникова и Екатерина Бикинёва заняли первое место, Вадим Горшенин и Юрий Кушук – второе, Полина Абашева и Полина Шмыкова – третье.

– в группе первенствовали Рустам Мусабикиев, Вадим Горшенин, Юрий Кушук и Артём Кушук.

В старшей возрастной группе:

– в личном зачёте победительницей стала Кристина Белоногова, а Рустам Мусабикиев занял второе место.

– в связке не было равных Кристине Белоноговой и Карине Хмелевой, а также Евгению Буганову и Рустаму Мусабикиеву.

– и в группе первенствовали чайковские туристы, одержав двойную победу. Сильнейшими стали Никита Булавин, Евгений Буганов, Кирилл Бабикиев и Даниил Кочев, а также Кристина Белоногова, Карина Хмелева, Ульяна Коробейникова и Екатерина Бикинёва.

Не удивительно, что с такими прекрасными результатами все чайковские спортсмены были включены в сборную команду Пермского края по спортивному туризму, получив право защищать честь Прикамья на Всероссийских соревнованиях, которые пройдут в феврале в городах Елец (Липецкая область) и Губкин (Белгородская область).

Николай ГАЛАНОВ.

День снега по-чайковски

Культурно-спортивный праздник «Снежный Fest» состоялся в минувшее воскресенье в Чайковском парке культуры и отдыха.



Мероприятие посвящено Всемирному Дню снега и собрало сотни любителей весёлого и активного семейного отдыха. Интерес горожан оказался настолько высоким, что уже принято решение сделать снежный фестиваль традиционным в Чайковском.

К слову, во всём мире День снега отмечается ежегодно с 2012 года. С такой инициативой выступила Международная федерация лыжного спорта. Отсюда и второе название праздника – Международный день зимних видов спорта. А основная его цель – привлечение как можно большего числа людей, особенно детей и молодёжи, к зимнему активному отдыху, спортивным состязаниям на снегу и здоровому образу жизни.

Не удивительно, что чайковцев с Днём снега поздравил начальник управления физической культуры и спорта администрации города Дмитрий Паранин. А программа праздника состояла не только из традиционных зимних забав и катания с горы, но и из весёлых и необычных спортивных состязаний. Так, на участие в «Снежном квесте» заявили 14 семейных команд. Со спортивным азартом они преодолели 6 необычных снежных площадок: «Ледяной кёрлинг», «Скелетон на детских санках», «Катание в корыте», «Семейные лыжи», «Снежкоброс» и «Метание валенка».

Не обошлось и без символа зимы – доброго, весёлого и оптимистичного Снеговика. Точнее, Снеговиков: на праздновании Дня снега в

Чайковском их оказалась великая дюжина. Ровно столько – двенадцать! – команд приняло участие в объявленном конкурсе «Парад Снеговиков». И хотя рекорд по скатыванию самого большого снежного кома чайковцы не побили (по данным книги рекордов Гиннеса, он по-прежнему принадлежит белору-

сам, которым удалось слепить «снежок» диаметром 6,84 метра и высотой 2,18 метра), зато наши Снеговики получили самую яркую внешность и не менее оригинальные имена. Среди них – Бабуш-



ка Снеговичка, Мадам Брошкина и другие. Снежные творения теперь будут радовать посетителей парка до самой весны. А их создатели, как и участники «Снежного квеста», награждены дипломами и призами от спонсоров.

Впрочем, никакие подарки не заменят искренних улыбок и общего приподнятого настроения всех, кто не остался в этот день дома, а отпраздновал День снега на свежем воздухе, активно и весело. С новой доброй традицией нас, чайковцы!

Елена ИВАНЦОВА.



СОБЫТИЕ

Белые пятна чёрной истории

Двадцать первого января в Чайковском историко-художественном музее открылась выставка «Прикамье. Репрессии. 1930–1950-е годы».

Эта передвижная выставка рассказывает об этапах зарождения, становления и чудовищного разрастания системы государственного террора в советский период — через рассказы о судьбах подвергшихся репрессиям известных деятелей культуры и науки.

В сталинский период СССР в жернова массовых репрессий попали и многие жители Прикамья. По данным Пермского государственного архива новейшей истории, их жертвами стали более 38 тысяч наших земляков. Выставка рассказывает о судьбах подвергшихся репрессиям известных деятелей культуры и науки — выдающегося хирурга, будущего ректора Пермской медицинской академии Евгения Вагнера, знаменитого археолога, организатора Камской археологической экспедиции Пермского университета Отто Бадера и других. Подчеркнём лишь, что, несмотря на grimасы судьбы, они остались людьми (с большой буквы) и принесли стране и Прикамью огромную пользу, при этом никогда не упрекая власть в несправедливом к себе отношении.

Основной представленной экспозиции стали реальные документы и фотографии заключённых, вещественные доказательства и воспоминания тех, кому довелось пройти через ад лагерей. Выставка была создана в 1999 году основателями единственного в России музея политических репрессий «Пермь-36» — историками, посвятившими много лет изучению этой щекотливой и замалчиваемой темы: Леонидом Обуховым, Виктором Шмыровым, Натальей Куликовой, Робертом Латыповым и другими. На этот раз выставка представлена чайковской публике в обновлённом варианте — с вновь обретенными документами, фотографиями, стендами.

Иван Васильев, куратор передвижных выставок Пермского краевого отделения Международного общества «Мемориал», пояснил: — Одно из направлений деятельности пермского «Мемориала» — историко-просветительское. В его рамках по Пермскому краю постоянно курсируют четыре передвижные выставки. В Чайковский мы приезжаем уже не в первый раз. Выставка, которую мы представ-

ляем на этот раз, рассказывает об истории формирования и укрепления в советское время системы массового террора и репрессий в стране и в нашем крае и о судьбах граждан, пострадавших в тот период.

Зачем это делается? Кто бы что ни говорил, но это часть реальной — очень страшной и трагичной — истории нашей страны и многих наших семей. Мы можем и должны об этом говорить, потому что это страшное



Об экспонатах выставки рассказывает Иван Васильев

преступление, от которого пострадали миллионы людей.

Одна из базовых констант, на которые мы ориентируемся, — это ценность человеческой жизни, главенство прав человека. Эта выставка — напоминание о том уроке, который был преподан всем нам в XX веке. Нам хочется, чтобы люди начинали задавать себе вопросы: почему это происходило и с кем, кто несёт ответственность за эти преступления и, самое главное, не может ли это повториться снова, а если это всё-таки произойдёт, то что мы с вами можем предпринять в такой ситуации?

Обновлённый вариант выставки был подготовлен в 2013 году. Материалы взяты из различных архивов. Одна из проблем выставки в том, что ей уже больше пяти лет, а за это время появились новые данные и, наверняка, выросли цифры. Но, я думаю, выставка из-за этого не теряет своей актуальности, помогая, по крайней мере, оценить масштабы происшедшего...

На открытии выставки пришли горожане, интересующиеся историей нашего края и всей страны. Среди них были и те, по судьбам родных и близких которых репрессии прокатились страшным катком.

Людмила Ивановна Хомуستنко рассказала о реальном случае, имевшем место на нашей территории. Она привела данные из протокола заседания (от 4 ноября 1930 года) «тройки» постоянного представительства ОГПУ СНК СССР по Уральской области о внесудебном рассмотрении дела по обвинению в контрреволюционной деятельности Соловьёва, Юркова и других — всего 41 человека. Члены «тройки» решили, что 31 человек из этого списка

реального прошлого.

Действительно, представленная выставка рассказывает о реальной — очень страшной и трагичной — эпохе в истории страны и многих наших семей. Тема «политических репрессий» и «невинных жертв сталинского режима» не теряет актуальности и немалого накала, во многом благодаря тому, что наотмашь бьёт по эмоциям человека — самому слабому его звену и, одновременно, самому сильному, способному полностью лишиться способности здраво и логично рассуждать. Противоядие в этом случае одно — хорошее знание истории родной страны; информация, почерпнутая из серьёзных источников, а не соросовских учебников истории или невесть откуда взявшихся опусов людей, по недоразумению или злостному умыслу считающихся историками или писателями. Только это поможет отделить зёрна от плевел, а судьбы действительно невинно пострадавших людей — от историй жизни всяких проходимцев, а то и реальных государственных преступников. Однобокость вообще подобна флюсу, ну, а однобокость и ангажированность в подаче исторических событий таит в себе огромную опасность.

Как можно ставить на одну планку судьбы Евгения Вагнера, Отто Бадера (а, значит, и Вильяма Эмануэловича Гергерта) — советских немцев, мобилизованных в годы Вели-

жертв из числа сидельцев ВС-389/36 или «Перми-36» (так лагерь называли правозащитники и диссиденты), как Владимир Буковский, Сергей Ковалёв, Натан Щаранский, Глеб Якунин и иже с ними, у любого человека (интересующегося не только урожаем на своих шести огородных сотках, клёвом на Воткинском водохранилище, ценой на бензин и суммами в платёжках за жилищно-коммунальные услуги) ничего, кроме отторжения, вызвать не могут.

Как полагаются, тема репрессий не могла обойтись без «знаменосцев» — писателей Александра Солженицына и Варлама Шаламова. Про первого мы знаем всё или почти всё — от того, что он стал Нобелевским лауреатом за «Архипелаг ГУЛАГ», до книги «Александр Солженицын: гений первого плевка», которую ему посвятил писатель-фронтвик Владимир Бушин. Про Шаламова скажем лишь, что он попал в Вишерский лагерь (Вишерлаг) как участник подпольной троцкистской организации (закоренелым троцкистом он оставался до конца дней своих, чего не скрывал. Ну, а какие они «душки», эти самые троцкисты, мы хорошо знаем благодаря безызвестным Льву Давыдовичу и Никите Сергеевичу). По «Колымским рассказам» Шаламова снят фильм «Последний бой майора Пугачёва», в котором реальной истории ещё меньше, чем в повести — её практически полностью заменил «художественный вымысел». Вообще же любителям «архипелагов» можно порекомендовать прочитать «Белый архипелаг Сталина» Владимира Губарева — узнаете для себя много нового и неожиданного.

Выставка «Прикамье. Репрессии. 1930–1950-е годы» будет работать в Чайковском историко-художественном музее (так отныне будет называться Чайковский краеведческий музей, объединённый с художественной галереей) с 21 января по 15 февраля.

Время работы: с 10:00 до 17:00. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Главный вывод из увиденного на выставке — историю надо если не любить, то хотя бы знать. Она, наравне с математикой, остаётся наукой наук. И уж если в ней остались «белые пятна», то их надо обязательно стирать, но так, чтобы потом не было мучительно больно...



Среди посетителей, осмотревших новую экспозицию и прослушавших выступление Ивана Васильева, были и студенты Чайковского техникума промышленных технологий и управления, проявившие похвальное стремление к изучению нашего

Отечественной войны в «трудармию» исключительно потому, что на Советский Союз напала Германия, и всякого рода оуновцев, «лесных братьев», эсесовцев из числа советских граждан, диссидентов?

Личности же таких «невинных

СПОРТ-КУРЬЕР

Завершился турнир по футболу среди городских общеобразовательных школ для спортсменов 2001-2003 годов рождения. В нём приняли участие 8 команд, представлявших школы №№1, 2, 7, 8, 10, 11, гимназию и лицей «Синтон».

Интерес к турниру подогревался абсолютной уверенностью в своём превосходстве гимназистов — победителей турнира 2018 года, к тому же сохранивших свой «звёздный состав», с одной стороны, и желанием других, не менее амбициозных участников, низвергнуть прошлогодних победителей с пьедестала, с другой.

Первые три тура выявили однозначного лидера, одержавше-

Футбольные страсти

го три победы и набравшего 9 очков — школу №1. А вышеназванные фавориты, недооценив соперников, дважды оступились и сыграли вничью с командами из нижней половины турнирной таблицы. Очное противостояние лидера и пока ещё действующих чемпионов стал кульминацией четвёртого тура. Гимназисты сокрушили «высочек» с разгромным счётом 9:0! В итоге — все команды с потерями...

Осечка первой школы сократила отставание преследователей от них до одного очка. Вплотную к лидеру подошли юные футболисты из лицея, набравшие к тому моменту

8 очков. Бронзовый призёр предыдущего сезона, команда Заринской школы, занимала четвёртую строчку таблицы с 7 очками. Ну, а победими в пятом туре четвёрка лидеров лишь подтвердила свои притязания на попадание на пьедестал почёта.

Кому не хватит на нём места, во многом определил следующий тур, в котором школа №1 сразилась с «Синтоном», а школа №8 — с гимназией. Футболисты первой школы не без труда вырвали победу у своих соперников, а заринцы дали успешный бой гимназистам, чем обеспечили себе место в тройке даже с небольшими шансами на чемпи-

онство. Однако следующая победа команды школы №1 укрепила её на лидирующей позиции.

В финальном туре школа №8, одержав победу, стала недосягаема для «Синтона» и гимназии, которые при равенстве очков в очном поединке выявляли третьего призёра — ничья 2:2! И только по дополнительным показателям гимназисты оказались на пьедестале.

В итоге победителем турнира стала команда школы №1 (тренер В.Г. Калабин), второе место заняла команда школы №8 (наставник В.Ю. Головин), замкнула тройку сильнейших команда гимназии, руководи-



мая А.О. Сайфуллин.

Лучшим вратарём турнира был признан Артём Елхов (гимназия), лучшим защитником — Никита Калабин (школа №8), лучшим бомбардиром стал Артур Гумиров (школа №1). Звание «Лучший игрок» получил Матвей Косоруков (школа №1).

Пожелаем юным чайковским футболистам новых достижений в надежде, что со временем кто-то из них обязательно вплотную приблизится к мировому футболному Олимпу, а может, и покорит его. Дорогу осилит идущий...

Николай ГАЛАНОВ.



Очередное приглашение в лихие 90-е

В Чайковском вынесен приговор ранее неоднократно судимому 32-летнему местному жителю. За совершённое вымогательство его осудили на 4 года 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима со штрафом 30 тысяч рублей.

Сейчас, когда в Россию возвращаются и безработица, и нищета, а о пресловутой стабильности уже перестали и вспоминать, не удивительно, что представители криминального мира, разные там братки, бандиты и беспредельщики, желающие жить на широкую ногу, но исключительно за чужой счёт, начинают поднимать свои головы и портить людям жизнь.

Благо стражи порядка благополучно ловят подобных ухарей, возбуждают уголовные дела, и любители красивой жизни отправляются в места не столь отдалённые.

Нашему «герою» тоже не повезло. Его вовремя остановили и изолировали от общества. Но прежде

чем рассказать о его последних похождениях, отметим, что проблемы с законом у молодого человека начались ещё в 2007 году в возрасте 21 года, когда он на 8 лет загремел за решётку за незаконный сбыт наркотиков. Однако, не успев отсидеть за тяжкое преступление, вновь разработал план, как обогатиться за чужой счёт. Тем более что нашлась причина, на которой и можно сыграть. Как оказалось, его жена, втайне от него, продала автомобиль, который перед продажей находился в гараже некоего местного жителя. Так вот как раз хозяин гаража и оказался в роли жертвы, тем более что физически он явно уступал.

Дерзости и наглости наркоману со стажем, да в добавок ко всему психически не уравновешенному, было не занимать, и он активно перешёл в наступление. Назначил встречу хозяину гаража, запугал, как следует и, увидев, что мужчина растерян и напуган, принял его, что называется «прессовать». Запросил, надо сказать, немало. Потребовал легковой автомобиль, а

также денежные средства на сумму более 200 тысяч рублей.

Более двух месяцев вымогатель терроризировал свою жертву, угрожал по телефону физической расправой, встречал на улице, бил и снова угрожал. Попавший под натиск злоумышленника, мужчина, реально опасаясь побоев, начал частями отдавать деньги, которые, кстати, зарабатывал честным трудом. Это только подтолкнуло нагло вымогателя на дальнейшие действия. Он вёл себя нагло и вызывающе. Помимо регулярных звонков и угроз о расправе, в один из дней он выследил свою жертву на Основном, сел к нему в машину и потребовал отвезти на Уральскую. Мужчина отказался, за что получил ряд ударов по лицу. Затем беспредельщик вновь принялся вымогать деньги и заставил написать расписку о передаче ему автомобиля и 200 тысяч рублей. А впоследствии потерпевший, всё также, опасаясь за своё здоровье, не выдержал прессинга и отдал машину своему обидчику.

Эта кошмарная история длилась почти два месяца и, конечно, должна была когда-то закончиться. В какой-то момент о ней узнали в полиции, где было возбуждено уголовное дело по статье «Вымогательство».

Теперь отец троих малолетних детей проведёт в местах не столь отдалённых четыре с половиной года. Исправит ли его неволя, покажет время: в конце концов впереди достаточно лет, чтобы подумать о дальнейшей судьбе.

Автобусы в порядке?

В период с 22 по 24 января на территории Чайковского округа проводится краевое профилактическое мероприятие под названием «Автобус».

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пассажирского общественного транспорта сотрудниками Госавтоинспекции по Чайковскому району совместно с межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора (МУГАДН) осуществляются проверки межрегиональных, междугородних и пригородных автобусов, основной целью которых является пресечение административных правонарушений, совершаемых водителями маршрутных транспортных средств.

В ходе реализации данных мероприятий государственные инспекторы технического надзора ГИБДД и инспекторы ДПС проводят рейдовые мероприятия не только в пунктах отправления и прибытия автобусов, а также на пути их следования.

Сотрудники ГИБДД проверяют легальность работы перевозчиков, согласование маршрутов с органами власти, наличие организованной стоянки для автобусов, условий технического осмотра перед рейсами, соблюдение времени труда и отдыха водителей при управлении автобусами.

Как сообщили стражи дорог, согласно статистике, за 2018 год организовано 456 проверок юриди-

ческих и физических лиц при выпуске транспортных средств на линию. Также инспекторы ГИБДД привлекли к административной ответственности 419 водителей и 29 должностных лиц.

Не стоит забывать, что водитель автобуса должен вести транспортное средство во много раз аккуратнее, четко соблюдая дорожные правила. Особое внимание необходимо уделять скоростному режиму, не совершать опасных манёвров, учитывать погодные изменения и состояние дорожного полотна.

Кроме того, сотрудники ГИБДД напоминают о правилах организованных автобусных перевозок для детей.

Контроль за безопасностью организованных перевозок групп детей автомобильным транспортом продолжает оставаться в центре постоянного внимания российской Госавтоинспекции.

– Правилами организованной перевозки групп детей автобусами установлено, что для осуществления такой перевозки используется автобус, который соответствует по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащён в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

– Кроме того, с 1 июля 2018 года действуют изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации и Правила организованной

перевозки группы детей автобусами, в части использования проблескового маячка жёлтого или оранжевого цвета на указанных транспортных средствах при осуществлении организованной перевозки.

– Начиная с указанной даты, осуществление организованной перевозки детской группы без включенного проблескового маячка на автобусе влечёт за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 12.23 КоАП.

– Подача уведомления об организованной перевозке группы детей в подразделение Госавтоинспекции осуществляется не позднее 2 дней до дня начала перевозки.

Напомним, что на официальном сайте www.gibdd.rf в разделе «Организациям» функционирует специальный подраздел «Перевозка детей», в котором размещена не только памятка для организаторов перевозок групп детей, но и пошаговая инструкция, чтобы организаторы чётко понимали, какие документы, куда и когда они должны подавать.

Сервис гарантирует передачу уведомления в режиме реального времени в банк данных, где оно сразу же становится доступно для рассмотрения сотруднику Госавтоинспекции. Процедура формализована, что облегчает обработку поступившего документа.

В Госавтоинспекции отмечают, что безопасность организованной перевозки группы детей гарантируется, прежде всего, надёжностью водителя и технической исправностью транспортного средства.

Ситуация на дорогах

Последняя семидневка, с 14 по 20 января, для наших дорог, несмотря на обильные снегопады, выдалась достаточно спокойной. В результате произошедших 29 дорожно-транспортных происшествий, никто из людей не пострадал. Однако несколько автомобилей получили механические повреждения, а их владельцы ищут очевидцев.

Так, 9 января около 15 часов 30 минут в районе дома №1/12 по ул. Советская, некий водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на стоящий автомобиль «LADA VESTA».

11 января около 15 часов 30 минут на Обходе г. Чайковский на 10 километром пути из под колеса неустановленного автомобиля вылетел камень, повредив заднюю идуший автомобиль «NISSAN X-TRAIL».

16 января около 17.00 часов в

районе дома №53 по ул. Советская неизвестный автомобиль совершил наезд на стоящий «ВАЗ-2114».

Инспекторы ГИБДД напоминают, что согласно ч.2 ст. 12.27 КоАП РФ – Оставление водителем места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся, влечёт лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Уважаемые граждане! Если вы владеете информацией о вышеуказанных событиях, сообщите об этом по телефону: 02, с мобильного 112, 102 (звонок бесплатный), 4-54-05. Адрес ОМВД России по Чайковскому району: г. Чайковский, ул. Вокзальная, дом 6. Напоминаем, полиция работает круглосуточно. Также свидетели и очевидцы ДТП могут обращаться в группу розыска ОГИБДД по адресу: ул. Промышленная, 9/4, каб.2, тел. 4-21-90 (в рабочие дни с 9:00 – 17:30).

Вот так покурил!

Следователями следственного отдела по г. Чайковский следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю закончено расследование уголовного дела в отношении 15-летнего жителя города, который обвиняется в совершении разбойного нападения на несовершеннолетнего.

По версии следствия, в один из дней октября 2018 года 15-летний подросток нашёл «ВКонтакте» объявление о продаже электронной сигареты и для её приобретения договорился с 14-летним продавцом о встрече. Не намереваясь расплачиваться за товар, парень, взяв с собой средство самообороны – баллончик «ШОК перцовый» аэрозольного типа и отправился на встречу. Далее малолетний разбойник попросил посмотреть электронную сигарету, после чего под предлогом отсутствия достаточной суммы денег, предложил сходить к нему домой за наличными. По дороге к дому и случилось разбойное напа-

дение. Оказавшись в безлюдном месте, лжепокупатель достал баллон и, распылив в глаза 14-летнего подростку едкое содержимое, забрал электронную сигарету и скрылся с места преступления.

В кратчайший срок тяжкое преступление было раскрыто, похищенное имущество, а также орудие совершения преступления изъято из дома обвиняемого. Вину в совершении преступления подросток не признал.

По словам заместителя руководителя следственного отдела майора юстиции Павла Чепкасова, следствием собрано достаточно доказательств вины обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 162 УК РФ (разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершённое с применением насилия, опасного для здоровья, с применением предметов, используемых в качестве оружия).

В настоящее время расследование по уголовному делу окончено, обвинительное заключение утверждено Чайковским городским прокурором и уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Задержан за тяжкие увечья

В отдел МВД России по Чайковскому району из ЦГБ поступило сообщение о том, что в приёмный покой доставлен 36-летний мужчина с тяжёлыми травмами. В ходе предварительного расследования установлено, что потерпевшего в подъезде одного из домов по ул. Азина в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, избил сосед. В кратчайшие сроки сотрудники полиции установили место нахождения подозреваемого. 43-летний местный житель задержан и водворен в изолятор временного содержания.

В полиции сообщили, что по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью возбуждено уголовное дело, ведётся следствие.



ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

За исцелением души – в купель!

19 января православные христиане Чайковского городского округа отметили великий и светлый праздник – Крещение Господне. Он всегда наполнен особой благодатью и радостью и почитаем в народе. В этот день во всех наших храмах освящали воду, а потом великий чин освящения воды проходил на Каме, а также на других водоемах.



Благочинный храмов Чайковского городского округа Георгий Машлякевич освящает воду в иордани

Известно, что этот праздник связан с одним очень важным библейским событием, произошедшим около 2 тысяч лет назад на реке Иордан, когда Иоанн Предтеча крестил Иисуса Христа. Поэтому и считается, что освященная крещенская вода обладает сверхъестественной силой. Тело, омытое животворящей водой, очищается, также как и раскаявшаяся душа, уверовавшая в Господа, которая им же будет спасена.

Правда, при одном условии, если строго соблюдать определенные каноны. Дело в том, что в Сочельник – день, предшествующий Крещению, необходимо творить добрые дела и ограничивать себя в питании.

Не знаю, как другие, а я последовал этим христианским правилам. 18 января подарил самой желанной женщине большой букет алых роз, целый день постовал, ел только гречневую кашу. А поужинал краюшкой черного хлеба со сморо-

диновым вареньем, запив скудную трапезу родниковой водой. Помогли и лёг спать.

Крещенское утро, к счастью, аппетита не прибавило. На завтрак обошелся чаем. Обед пропустил,

перенес его на ужин. И к трём часам направился к проруби Марковского пруда.

Народ здесь уже начал собираться. Его было не так много, но люди всё подходили. А вскоре прибыли из города и священнослужители – Благочинный храмов Чайковского городского округа Георгий Машлякевич и настоятель Свято-Никольской церкви Игорь Кузнецов. И начался водосвятный молебен, который душевно провёл отец Георгий. Это очень короткая, но всесильная молитва. В её содержании заложены слова, которые позволяют людям освободиться от тяжёлых грехов. Я слушал её с особым трепетом, потому что пришёл на крещенское купание не ради галочки, а чтобы снять с души тяжёлый камень. Я сильно согрешил, ни за что обидел любимого человека!

После окончания службы Благочинный направился к купели и освятил воду: по христианской традиции трижды окунул в прорубь крест, а затем благословил им участников крещенского праздника. И таким образом, выражаясь светским языком, дал старт купанию в здешней купели. Обращаясь к верующим, он сказал:

– От всей души и сердца всем, кто будет окунаться в иордань, благопожелаю, чтобы через молитву и святую воду каждый своим внутренним миром мог соприкоснуться с этой святыней (агиасмой). На-

полнился и укрепился благодатью Божьей, чтобы в дальнейшем уверенно нести свой жизненный крест.

тем – необыкновенный прилив сил! Вместе с этим в голове появились светлые мысли: «Боже, прости! Я

В этом году количество купелей выросло за счёт их увеличения в водоёмах сельских населённых пунктов. Окунались в иордань жители села Фоки, Альянц, посёлка Марковский. В городе традиционно купались в проруби на Каме возле парка культуры и отдыха, а также в районе рзбовского леса, где собственными силами подготовил купель ООО «Рыбхоз».

Сразу после этих слов я снял с себя одежду и, всего лишь третий раз в жизни, приготовился к испытанию крещенской водой. Истерзанная душа сама звала меня в иордань. Она буквально гнала вперед, убеждала не трусить перед ледяной водой, говорила, что необходимо смыть скверну, очиститься и душой, и телом! И я без всякой боязни, трижды перекрестившись, первым окунулся в купель. Вслед за мной погрузились в иордань другие.

Какие испытал ощущения в проруби? Сначала захватило дух, а за-

это сделал – для себя, а также для любимых, близких и родных мне людей. Пусть и для них через меня тоже наступит Божья благодать!»

Александр БЕССМЕРТНЫХ. КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, стало известно, что в эту пятницу исполняется ровно 15 лет, как приехал в наш город и начал служить Господу Богу и всем православным верующим Благочинный храмов Чайковского городского округа Георгий Машлякевич. От всей души поздравляем его с этим юбилеем!



В купели – автор этого материала

ФИНАНСЫ

В РОССИИ ДОРОЖАЕТ БОРЩ! ЧТО ДЕЛАТЬ?

Цены на продукты в России продолжают расти. Проследить это можно на простом примере – стоимости приготовления борща. К концу 2018 года значительно подорожали все овощи. Стоимость капусты увеличилась на 20%, помидоры подорожали на 22,5%. Выросла и цена на мясо – на 9,7%. Об этом официально сообщает Росстат.

С другой стороны, если брать в расчёт среднестатисти-

ческую российскую семью из трёх человек, то для поддержания нормального уровня жизни, по данным аналитического холдинга «Ромир», требуется 75900 рублей. Много ли среди нас тех, кто вписывается в эти цифры?

Цены растут, зарплаты и пенсии за ними никак не успевают, а значит вопрос сохранения и преумножения своих финансовых средств становится всё более актуальным. Что же делать?

Оптимальный вариант – накопить и увеличить сбережения. Тогда вам не придётся считать копейки от пенсии до пенсии или от зарплаты до зарплаты, отказывать себе в простых радостях, нервничать и чувствовать себя неуверенно. Кредитный потребительский кооператив «СБЕРКНИЖКА» предлагает жителям Воткинска оформить договор сбережений на очень выгодных условиях – до 13,95%. Вложив деньги, вы в любой момент можете воспользоваться накопленными процентами.

- Обратитесь в кредитный потребительский кооператив СБЕРКНИЖКА.
- И Вам больше не придется считать копейки от пенсии до пенсии!
- В любой момент вы сможете воспользоваться своими накопленными процентами.
- Более того у нас есть программы, которые сделают ваш борщ совершенно бесплатным!
- Приходите к нам в офис и станьте нашим пайщиком
- Кредитный потребительский кооператив СБЕРКНИЖКА, храни сбережения правильно!

- Минимальная сумма сбережений – 1000 рублей.
- Процентные ставки – до 13,95%!!!
- Для вступления в КПК «СБЕРКНИЖКА» необходим только паспорт, пенсионное удостоверение и 100 рублей в качестве единовременного вступительного взноса.
- КПК «СБЕРКНИЖКА» действует на основании Федерального закона «О кредитной кооперации».
- КПК «СБЕРКНИЖКА» входит в реестр кредитных потребительских кооперативов Центробанка РФ, соблюдает все его требования и находится под серьезным контролем.
- КПК «СБЕРКНИЖКА» входит в состав СРО «Губернское содружество».
- КПК «СБЕРКНИЖКА» является участником системы страхования сбережений!

Кредитный потребительский кооператив «СБЕРКНИЖКА» ИНН 1841074235 ОГРН 1171832024033, член СРО «Губернское кредитное содружество», является участником системы страхования сбережений пайщиков кредитных кооперативов (НКО МОВС, договор от ГО КПК_00164 от 16.10.2017г.), действует на основании ФЗ № 190 «О кредитной кооперации». Сбережения принимаются только от пайщиков кооператива. Стать пайщиком кооператива могут дееспособные лица, достигшие 16 лет. Чтобы стать пайщиком кооператива необходимо одновременно оплатить вступительный взнос в размере 50 рублей, обязательный паевой взнос в размере 50 рублей. Кооператив вправе отказать в приеме в Кооператив без объяснения причин. Пайщики кооператива несут субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах невнесенной части дополнительного взноса.

* Сберегательная программа «Пенсионные сбережения». Ставка 13,95% годовых, существует возможность капитализации. Доходы облагаются НДФЛ. Срок договора 12 месяцев. Минимальная сумма сбережения – 1000 рублей. Возможно пополнение сбережений от 1000 рублей. Максимальная сумма сбережений – согласно действующему законодательству. Возможно досрочное расторжение договора. При досрочном расторжении договора выплата процентов производится по ставке 0,35% годовых. Допускается частичное снятие денежных средств, но не более 30% от суммы сбережений и не более 1 раза за весь период действия договора. Для заключения договора по сберегательной программе «Пенсионные сбережения» необходимо предъявить пенсионное удостоверение. Не является публичной офертой. Условия действительны с 17.12.2018 года до отмены Кооперативом. С дополнительной информацией и условиями приема сбережений можете ознакомиться в офисах КПК «СБЕРКНИЖКА» по адресу:

На правах рекламы

СБЕРКНИЖКА
кредитный потребительский кооператив

✓ НАДЕЖНО

✓ ДОХОДНО

✓ ВЫГОДНО

% 13,95 %
годовых

Пример расчета на 500 000 руб.

СТРАХОВАНИЕ СБЕРЕЖЕНИЙ

Сумма % в месяц **5 638р.**

ВЗНОС ОТ 1000 РУБЛЕЙ

Сумма % за 12 мес. **72 007р.**

КПК «СБЕРКНИЖКА» всегда рад новым пайщикам! Приходите!

КПК «СБЕРКНИЖКА», г. Чайковский, Приморский бульвар, 45, Тел. 8-922-511-13-00.

Режим работы:

ПН.-ПТ.: 9⁰⁰-19⁰⁰

СБ.: 10⁰⁰-15⁰⁰



«Мой милый Пермский край, моя Отчизна!» (В. Чухланцев)

Январь-месяц богат праздниками и юбилеями членов ЛИТО. Наши юбиляры – Николай Борисович Башмаков, Надежда Вавильевна Терёхина, Валентина Яковлевна Санникова, именинник – Давид Фраимович Волк. Мы от всей души поздравляем их и желаем здоровья и вдохновения на многие-многие годы!

Валентина САННИКОВА

Давид ВОЛК

УДМУРТИЯ И ПЕРМСКИЙ КРАЙ

85-летию ЛИТО «Слово» г. Воткинск посвящается

Одна земля, одна река,
одна история
Связали накрепко
две смежных территории,
Переплели в судьбу единую
Богатство недр и леса изобилие.
И Кама-Камушка, могучая река,
Несла не только чёлны Ермака,
Но барки с лесом, солью и железом,
Прославили когда-то наши межи.
Прикамские ружейные заводы
Века снабжали армию в лихие годы;
А стойкие прикамские народы
С державой проходили
сквозь невзгоды.

Суровый климат Предуралья
И «железные» пристрастия
Сковали крепкий
наш характер соучастия,
А изобилие первозданной суши
Рождало поэтические души.
Века текли, как воды мирной Камы.
И век двадцатый волю дал Прикамью
Творить и созидавать свою историю,
И строить коммунизм, что означало
Электрификации начало.
И воды вольной Камы перекрыли
Тремя плотинами, создав
Водоохранилищам подпор.
И оснастили ГЭС
Тяжёлыми турбинами,
Что дали электрический поток,
Стремящийся по линиям опор
К расцвету городов и сёл.
ГЭС среднюю назвали Воткинской;
Она соединила мощно плотиной
Два живописных берега
красавицы-реки
И сблизила судьбой единой
Две родственные земли-соседки.
Одна судьба, одна река, одна история
Связали накрепко
две смежных территории.

ЗИМНЯЯ КАМА

В зелёном ожерелье
Под толщиной льда,
В спокойной колыбели
Спит Камская вода.
Не согревает солнце,
Лишь нарастает лёд,
И в сумрачном затишьи
Вся жизнь её идёт.
Ей снятся горы, склоны
Зелёных берегов,
Крик чаек и поклоны
Путейских бакенов.
Придёт весна, и снова
Растает снег и лёд.
Воспрянет жизнью
новой...
И так из года в год.



Надежда ТЕРЁХИНА
НИТЬ ГОДОВ

Словно бисер, нанизала
Нитью прошлые года,
Узелочком завязала, –
Вспомню только иногда.
Детство в ситце, босоного.
Юность – крылья лебедей.
Нежности у сердца много
Для любимых и людей.
Жизнь позднее потрепала,
Не дарован был чертог.
Дух мой стойкий, не упала.
Рано подводить итог.

Я – МИРА ЧАСТЬ

В природе есть один
закон бессрочный –
Колибри пьёт всегда
нектар цветочный,
Поэтому на пёрышки прекрасна
И никому на свете не опасна.
А человек? Он вырастает всякий:
Плохой, хороший, чаще же двоякий.
Себя к которым людям причисляю?
Особой злости нет, не проявляю.
Не требую признания и сразу.
Предпочитаю животу я разум.
Приятней незаметной оставаться,
А носом в мир
непознанный соваться.
Погрею я в ладонях нашу Землю.
Потокам звуков
из пространства внемлю.
Лечу снежинкой хрупкой, но не таю;
Бел-облаком по небесам летаю.
Я ночью тихою волшебной стану,
Рукой любую звёздочку достану
И по Луне пройду, где невысоки
Луноты обитают большеоки.
Могут сидеть за пультом звездолёта,
Узнать устройство и секрет полёта.

Я – птица большекрылая, паряща,
И капелька хрустальная, звеняща.
Могу спиной – в ромашковое поле,
И в мир незримый
мчаться душой по воле.
Бывает, что сосной раскину крону,
Берёзкой в осень – золотом корону,
Подсолнухом высоким в огороде.
Я – мира часть и атом по природе.
Волшебна сила мысли,
представленья!
Используя приливы вдохновенья,
Взвиваюсь, простираюсь и летаю.
Меня счастливей нет: могу, мечтаю!
А ты бы смог от стула оторваться?
Ленивому – без крыльев
оставаться!

Виктор МАКСИМОВ ПИСАТЕЛЬ БАШМАКОВ

Короткий день декабрьский
Для камских рыбаков.
Мы ждём тебя, друг свойский
Любезный Башмаков.
Он автор книжек славных,
Читатель, будь готов.
Ведь нет ему здесь равных
По прозе мастеров.
Читать его нетрудно,
Страницы – как бегут.
Ценить таких нам нужно,
На радость пусть живут.
Ты принял дар, наследие,
Здесь жил Солодников.
Явился к нам в созвездие
Писатель Башмаков.

Валерий ЗЛОБИН ВЬЮГА ЗА ОКНОМ

Разыгралась в поле вьюга,
Ветра вечная подруга,
Стало в комнате темно.
Глянь! Ко мне стучит в окно.
Я на стол поставил свечку,
Расстопил пожарче печку.
Озарился тихий дом,
Вьюга плачет за окном.
И сегодня с нею вместе,
Под её ночные песни,
Буду горе горевать,
По любимой тосковать.

Слово – серебро, а молчание – золото, если лоб медный (в сокращении)

С течением времени многие известные русские поговорки потеряли первоначальный смысл, потому что кто-то их сократил и выбросил ключевые слова. Никогда не задумывались, как возникли поговорки? Люди слышат где-то яркое выражение, запоминают его, используют сами и пошло-поехало. Сейчас поговорки рождаются в основном из реплик героев популярных кинофильмов и высказываний политиков, например: «Хотели, как лучше, а получилось, как всегда».

Множество поговорок пришло к нам из Древнего Рима, где ораторское искусство было на высоте, и языковых курьезов рождалось много. Впрочем, с течением времени многие поговорки потеряли часть слов, в результате

чего их смысл несколько изменился. Когда-то, стёршись от времени и переводов, потеряла своё окончание известная латинская поговорка «В здоровом теле – здоровый дух» – так она выглядит сейчас. У древних же римлян поговорка имела смысл прямо противоположный: «В здоровом теле здоровый дух – редкая удача». А ведь если всерьёз задуматься, какое отношение имеет здоровое тело к здоровому духу? Дух, как известно, веет, где хочет, и порой в самом здоровом теле его как раз меньше всего.

Наша жизнь переполнена красивыми фразами, и вокруг каждой обязательно сбиваются почитатели, объявляющие её своим кредо. «От работы кони дохнут...». Вторая часть известной поговорки стыдливо канула

в Лету, и ничего удивительного, ведь согласно убеждениям наших предков: «От работы кони дохнут, а люди крепнут». Многие мы отредактировали в народной мудрости, многое подогнали под собственные представления. Например, поговорка «Работа не волк – в лес не убежит», изначально понимаемая как «Работу делать всё равно придётся, хочешь ты этого или нет», постепенно приобрела значение «Можно и не торопиться – никуда работа не денется».

Мы часто слышим: «Слово – серебро, молчание – золото», – так нас приучали молчать. Изначально было: «Слово – серебро, молчание – золото, если лоб медный». Медный лоб: упрямый, тупой, невежественный человек – и рекомендация поговорки

относится к нему.

Занятно, как меняется на противоположное значение известной поговорки: «Кто старое помянет – тому глаз вон», если вспомнить её целиком: «а кто забудет – тому оба». Получается, что забывать-то старое негоже. Народная мудрость, оказывается, злопамятна. Правда, в меру, на один глаз. Вот несколько неизвестных окончаний известных поговорок, которые мало кто помнит:

- Бедность – не порок (а вдвое хуже).
- Голод не тётка (пирожка не подсушет).
- Два сапога – пара (да оба левые).
- Девичий стыд до порога (переступила и забыла).
- Мокрая курица (а тоже петушится).
- Рыбак рыбака видит издалека (потоу стороной и обходит).
- На чужой каравай рот не разевай (пораньше вставай да свой заедай) и др.

Валериян ЧУПИН.

Наталья КУЛИКОВА АМЕРИКАНСКИЕ ТРАКТОРА В ПРИКАМЬЕ

Историю эту поведал мне инженер Григорий Шадрин, уроженец села Тойкино Большесосновского района, ныне проживающий в городе Чайковский.

17 июля 1922 года в Тойкинский совхоз приехал американский тракторный отряд: 21 трактор, среди них «Кейс», «Фордзон», и 2 грузовика. Он был сформирован «Обществом друзей Советской России». Руководил отрядом Гарольд Вэр.

Колонна прибыла в Верецагино по железной дороге 8 июля 1922 года. Состоялся большой митинг. Первым выступил уполномоченный Уралбюро международного рабочего комитета помощи России Баум. Он сказал: «Мы приехали не эксплуатировать крестьян, а помочь им и научить работать на тракторах». Колонна переехала по маршруту: Верецагино, Очёр, Большая Соснова, Черновское. Просёлочная русская дорога не выдерживала американскую технику. Приходилось ремонтировать дорогу, строить мосты с привлечением местных жителей.

19 июля 1922 года в Тойкинском совхозе была пропахана первая борозда. Несмотря на то, что в отряде были профессионалы, у них постоянно возникали проблемы. В течение многих лет эта земля не обрабатывалась. Овраги, кочки, буераки и даже колчаковские окопы встречались на каждом шагу. Поля неровные, холмистые, а они думали, что будут работать на равнине.

8 августа американцы устроили показательную пахоту. Около пятиэта человек пришли посмотреть на гигантские неуклюжие трактора. Встречали людей приветливо, кормили обедом, давали хлеб. После гражданской войны в селе жилось голодно. 10 американцев, 2 итальянца – опытные специалисты. Но в тракторном отряде были свои сложности: топливо, бензин, нефть – низкого сорта. Однако, работали с 5 утра до сумерек.

Американская техника в течение 25 дней обработала 1400 га. Цель группы – научить русских пользоваться механическими орудиями для земледельческих работ. С ними работали и учились у них 22 русских парня. Американцы жили с тойкинцами дружно. Поле, которое они обрабатывали, называли «коммуна». Внук Гарольда Вэра приезжал в Тойкино, чтобы посмотреть на это поле.

В памяти сельчан сохранилась и романтическая история. Итальянец женился на тойкинской девушке Зинаиде Роффред. По окончании работ она уехала с мужем в Италию. В годы Великой Отечественной войны неожиданно вернулась на родину. Никто не знает причину её возвращения. Краеведы и московские журналисты навещали её, но она им ничего не рассказывала. В селе Зинаида жила в уединении и тихо умерла в 80-х годах, так и не открыв своей тайны.

Иногда бывая на малой родине, Григорий Шадрин вспоминает эту историю. От мысли о тракторах у него начинает учащённо биться сердце. Любит технику с раннего детства. В 5 лет смело сел за руль трактора. Много было радости. А в 6 лет повёл технику сам. Породили эту любовь в те далёкие 30-е годы первые советские трактора, поступившие в колхозы и совхозы. А толчок развитию советского тракторостроения в годы первых пятилеток был дан в пермской глубинке – селе Тойкино Большесосновского района – американскими тракторами, в знак пролетарской солидарности подаренными Советской стране.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ, НОВОСТИ, РЕКЛАМА

санаторий
НИЖНЕ ИВКИНО

Пройди ТЕСТ-ДРАЙВ
санатория

НИЖНЕ ИВКИНО!

Лечебная путевка
на 14 дней за
32 900 руб!

Подробности:
8(8332)78-05-25,
8(833)432-44-44
www.n-ivkino.ru

Вита-D

ул. Декабристов, д. 23, корпус 3

ПРИЁМ ВЕДУТ: заслуженный врач УР,
врач высшей квалификационной категории,
ХИРУРГ-ОНКОЛОГ Клинического
онкологического диспансера г. Ижевска
ЕВГЕНИЙ НИКОЛАЕВИЧ БАРАНОВ,
квалифицированный специалист
ВРАЧ-ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ г. Ижевска
МАРИНА АЛЕКСАНДРОВНА ОЛЕЙНИК.

Справки и запись по тел.: **8 (34241) 2-85-50,**
8 (922) 367-15-60.

E-mail: vita-d-chaik@yandex.ru

Лицензия ЛО-59-01-003442 от 11.12.2015 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Поздравляем
с Золотой свадьбой
Надежду Михайловну
и Валерия Андреевича
Оглезневых!

Пластинки звуки еле слышно,
Из тех далеких прошлых лет...
Летят минуты выше... выше...
Но в ваших душах тот же свет!
И пусть не всё о чём мечтали
Свершилось. Что же, нет так нет.
Жизнь ваша, обойдя печали,
Пришла отпраздновать момент!
Момент красивый и бесспорно
Не всяким данный пережить.
Но шли к нему вы неуклонно,
Умея ближним дорожить!
Вы сберегли любовь и веру,
Терпенье, в сердце добрый свет,
Чтобы сейчас напиток в меру,
За 50 совместных лет!
Чудесных, радостных, прекрасных,
Согретых теплотой детей,
Внучат и внуков самых классных,
Что жизнь вам делают милей!
Пусть праздник ваш весёлым будет,
Пусть с неба упадет звезда!
Мечту придумать не забудьте,
И пусть исполнится она!

Дети.

Чувствуете запах газа – звоните 04, с мобильного – 104

НЕЛЬЗЯ СУШИТЬ ВЕЩИ НАД ПЛАМЕНЕМ ГОРЕЛОК ГАЗОВОЙ ПЛИТЫ

Нельзя сушить вещи над пламенем горелок газовой плиты

Нельзя использовать для сна помещения, в которых установлены газовые плиты

НЕЛЬЗЯ ПРИВЯЗЫВАТЬ К ТРУБАМ ГАЗОВОЙ ПИПЫ ВЕРЕВКИ, НАГРУЖАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИХ В КАЧЕСТВЕ ОПОР ИЛИ ДЛЯ ЗАЗЕМЛЕНИЯ

Нельзя пользоваться газовыми плитами для обогрева помещений

НЕДОСТАТОК ВОЗДУХА ДЛЯ ГОРЕНИЯ ГАЗА МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ОТРАВЛЕНИЯ УГАРНЫМ ГАЗОМ

Чтобы предотвратить трагедию необходимо знать и выполнять правила пользования бытовыми газовыми приборами:

- перед включением газового оборудования проверять тягу;
- перед использованием и во время работы газового оборудования открывать форточку в режиме проветривания;
- не оставлять газовые приборы без присмотра, за исключением автоматизированных котлов.

Если вы почувствовали запах газа в квартире, то нужно выполнить следующее:

1. Откройте все двери и окна, чтобы проветрить помещение.
2. Закройте вентили на газопроводах и приборах.
3. Покиньте помещение, из незагазованного места позвоните в аварийную службу 04, с мобильного телефона 104.
4. Ни в коем случае не включайте электрический прибор, не зажигайте огонь и не курите в помещении.

Если вы почувствовали запах газа в подвале, подъезде, на улице, то нужно выполнить следующее:

1. Постарайтесь удалить людей из загазованной среды и сообщите им о мерах предосторожности.
2. Позвоните в аварийную службу 04, с мобильного телефона 104 из незагазованного места.
3. До прибытия аварийной бригады организуйте проветривание загазованных помещений.
4. Не используйте электроосвещение и лифт. Не допускайте появления открытого огня или искры.

Если вы будете соблюдать эти простые правила, то сможете уберечь себя и близких от опасности.



Управление культуры и молодежной политики администрации города Чайковского
АРТ ЦЕНТР
ukamytska.compozitora

ЦЕНТР
МАУК «Чайковский районный центр развития культуры»

26 января, 11.00-14.00
г. Чайковский, ул. Ленина, 50

МАСТЕР-ШОУ

«ОТКРОЙ МИР РЕМЕСЛА»

**ТКАЧЕСТВО
БИСЕРОТКАЧЕСТВО
СОЛЕНОЕ ТЕСТО**

Также в этот день:
КОНКУРС-ВЫСТАВКА мастеров тряпичной куклы «Куклодельница»
ЯРМАРКА-ПРОДАЖА авторских тряпичных кукол
ВЫСТАВКА «ЧАЙКОВСКИЙ СУВЕНИР»

ВХОД СВОБОДНЫЙ

6+

В рамках IV открытого межрегионального конкурса-выставки мастеров народной тряпичной куклы «Куклодельница»

Информация на сайте
www.culturechaik.ru
e-mail: rzink2@yandex.ru
тел. +7 (34241) 4-32-10

culturechaik

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: **Александр Васильевич Бессмертных**. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничной выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор 4-53-75
– бухгалтерия 4-53-74
– зам. главного редактора, отдел политики 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений 4-53-60
– компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 24.01.2019 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано в ООО «Печатник», 617120, Пермский край, г. Верещагино, ул. Энергетиков, д. 2. Тел.: 8(34254) 363-91. Заказ 147. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.